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„Кредит информ, трговачки обавештајни и инкасо завод Београд“ отпочео 

је са радом 1928. године у Београду. Завод је прикупљао информације искључиво 
трговачког карактера на бази абоно-
мана. Један од иницијатора оснивања 
завода био је Миодраг Марковић, који 
се школовао у иностранству и стечено 
искуство код познатих информаци-
оних кућа, нпр. Wyjs Muller Co, Wien, 
Verbaud der veroin Creditreform, 
Leipzig и других,  искористио је за 
оснивање завода, који је радио по 
методама наведених кућа. Завод је 
протоколисан у Београду 1931. године 
под фирмом „Међународни трговачки 
обавештајни завод, Игњатовић и 
комп.“чији су власници Игњатовић 
Драгољуб и Илић Предраг, а члан фир-
ме био је Миодраг Марковић. Касније 
долази до иступања из фирме других 
чланова, тако да од 30. маја 1932. го-
дине једини сопственик фирме постаје 
Миодраг Марковић. 

У току свог постојања, Завод је 
мењао своје име. Протоколисан је 
1931. године под називом „Међунаро-
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дни трговачки обавештајни завод, Игњатовић и комп.“ У периоду 1931-1932. 
године, завод послује под именом „Трговачки обавештајни завод Кредит-
контрол“, а почетком марта 1932. године мења име у „Трговачки обавештајни 
завод Кредит-информ“.170 Проширењем послова Завод је у свом називу 
проширио и део назива који се односи на врсту делатности нпр. „Кредит –
информ, трговачки обавештајни и инкасо завод“. 

По оснивању Завода,  приступило се закључивању абономана са банкама 
и  индустријом. Све банке које су давале кредите и индустрије чији су трговачки 
путници склапали закључнице у вези испоруке робе купљене на кредит, 
претходно су тражиле информације од „Кредит-информа“. Информације су у 
току рада обнављане у случају насталих промена. Абономани су се плаћали 
унапред, па је Завод увек имао довољно капитала за рад. Информације приспеле 
„Кредит-информу“ слале су се абонентима и до њих се долазило путем 
аутоинформисања, провером код суда, провером преко блокова, трговачких 
агенција, као и помоћу осталих пословних веза. 

 Информације садрже податке о бонитету потраживалаца кредита, о 
његовом начину пословања, породичном стању, карактеру, вероисповести и др. 
Информације су одлагане у коверте са отиснутим бројем. 

Од својих коминтената „Кредит информ“је добијао новац на име 
превентивних трошкова без обзира на постигнуте резултате инкаса, а код 
успешно реализованих послова зарачунавана је провизија 6% од инкасадовог 
износа. Завод је заступао око 50 фабрика у иностранству у текстилној, 
машинско-техничкој, папирнатој, електротехничкој, бижутерији и нирбешкој 
роби. Престао је са радом 6. априла 1941. године, када је бомбардован Београд. 
Међутим, пошто су информације и даље стизале Заводу и заступницима у вези 
већ започетих послова,  у грађи има и списа са каснијим датумима (1941,1942. 
и1943.године). 

Пошто је Кредитно информативни биро пословао на територији целе 
Југославије, па и  у Нишу (основан је 1932.године), део архивске грађе која се 
односи на територију нишког региона, откупљена је од приватника Миодрага 
Марковића из Београда 1967. године.  Фонд је сређен и сачињен  именски  
регистар тражилаца кредита. Архивска  грађа, пописана по местима и сложена по 
азбучном реду корисника , смештена је у дванаест кутија. 

Списе од 1932-1941 године чине: 
- корисници кредита из Ниша од слова А-Ш, 
- корисници кредита из Куршумлије, Куршумлијске Бање, Блаца, 

Дољевца, Сићева и Нишке Бање,  
- корисници кредита из Пирота и Сукова,   
- корисници кредита из Прокупља и Белољина, 1 кут; 
- корисници кредита из Сокобање, Ражња и Сврљига,  
-  корисници из Димитровграда, Беле Паланке и Бабушнице, 
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- корисници кредита из Алексинца и Житковца.171 
Садржину грађе чине подаци о корисницима кредита: времену оснивања 

фирме, протоколисању исте, обиму и стању пословања, процени вредности 
покретне и непокретне имовине, могућности исплате кредита и остале податке. 
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